

## 陈思敏 :如此蹊跷 中国每辆公交车上都有陈水总 ?

【[阿波罗新闻网](#) 2014-03-02 讯】

2014年2月27日，贵阳市一辆公交车起火燃烧，已造成5人死亡32人受伤。

外媒也高度关注的贵阳2.27公交车燃烧事故，官方宣称破案了，但民众恒不信。从事发到破案，在燃烧后22小时，官方才首次且仅有一次新闻发布会，却在不到24小时，警方抓获嫌犯，嫌犯落网后6小时，迅速宣告破案。期间，官方对此一重大事故资讯及民众知情权才发92字通报。

公众最早看到官方对这一突发事件发布的资讯，是据贵阳市委宣传部的官方微博：“2014年2月27日12时37分，贵阳市一辆237路公车在云岩区金阳南路发生燃烧。目前，死亡5人，伤32人。伤者已全部送达医院进行救治。同时，市委市政府已组成工作组开展现场处置工作。燃烧原因正在调查中。”

扣除标点，只有92字的官方通报，发布时间是下午15时34分，此时距离事故发生已经过去近3个小时。其实事发数分钟后，即有现场民众上传照片及实况文字求关注。

同时伤死亡人数为何不是由新闻媒体采访发布，而是搞政治宣传的市宣部？因为直到28日上午11时，贵阳政府才召开第一次且唯一一次的新闻发布会。此时距事件发生，又已经过去22个半小时。

所谓记者会也仅更正遇难人数5人变6人，新增的一名是出生仅4月个月的男婴，还是在清理现场时才被发现的。官方迟来的记者会，没有尽最大限度还原现场，没有调查的最新进展，没有给现场记者提问的机会，历时仅约12分钟却多在说领导救忙。

到了28日18时31分，公安机关微博发布消息称，根据现场勘查、物证检验、调查走访和受害人辨认，确认伤者中的苏某为放火案犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人苏某已于28日中午被抓。如警方所言，既然嫌犯是送医的伤患之一，且在中午被锁定抓捕，新闻发布会为何不提不答记者的询问？

不过警方掌握最大证据，竟然只是“据苏某交代”，难怪民众说不问不猜，依众多前例，无伤亡是公交自燃，有伤亡是人为纵火，而且原因肯定是对社会不满的愤世嫉俗者。

果然据警方表示，苏某因怀疑其妻有婚外情而心理失衡、迁怒社会，携带汽油桶在公车上点燃。之前云南杀人是妻子出轨，这次放火又是老婆婚外情，难道政府相关部门与公交司机及公司没有相对应责任？

在国内，公交车燃烧事件网上随便一搜无数起，但无论起火什么原因，却从来不问都必须问责的政府相关部门及公交车公司。司机不阻止带易燃品的乘客上车？嫌犯在车上倒汽油没有人看见与闻到？司机有没有自顾自的逃生？车辆是否存在老旧失修问题？有无超载车门打不开？政府安检责任的疏失与失职？司机与公交公司的业务过失？

据民众提供出事车又是金龙客车，去问贵阳当地，民众说原来是金龙的车，那么办成冤假错案的风险提高数千倍。再据记者披露，贵阳自燃公车为金龙客车，目前，金龙汽车正在停牌。因为该公司的控股股东，正拟由厦门市国资委下属企业海翼集团变更为福汽集团。

媒体是否该继续深挖真相？已经发生太多公交烧车事故，每次无人死就沒追究，有人死就一定也会有一个陈水总搪塞过去，陈水总被认定是2013年6.7厦门公交车燃烧的“凶手”，警方所凭证据是微博“遗书”，而且是死后才被放上微博的文章，不满的言论就能作为证据？那恐怕上亿网民都是嫌犯。就算微博是真的，警方为何不公布？又是国家机密？

还会有多少死亡公交车等着老百姓？贵阳政府宣布破案，但事故真相就像已经被武警用布盖住的车遗骸，不见天日。遇难者中年龄最大71岁的长者，年龄最小才出生4个月的男婴。没有真相，死者能安息吗？

[阿波罗网](#)责任编辑：赵亮轩 来源：中文大纪元

本文URL: <http://www.aboluowang.com/2014/0302/376426.html>

[郑重声明：新闻和文章取自世界媒体和论坛，本则消息未经严格核实，也不代表《阿波罗网》观点。]